



大力推进市政道路建设,优化城市路网结构

不忘初心筑路人 拼搏铸就“幸福路”

文/片 通讯员 董贤 王芬

为加快建设美丽富强文明幸福的现代化山水魅力新城,开创长清突破发展新局面,济南市长清区住建局以立说立行、高效务实的工作作风,立足职能,多措并举,加快推进市政道路建设,不断完善市政路网。

修路助学暖师生 抗击疫情护青春

近期,济南市长清一中恒大绿洲校区初中部赵校长一行将一面印着“修路助学暖师生,抗击疫情护青春”的锦旗送到了区住建局,感谢区住建局在疫情期间精准施策,积极作为,加紧实施道路建设工程,保证复学之路畅通无阻。

恒大绿洲小区人口密集,仅湄湖街东延这一条路上就有一所小学、两所幼儿园、一所初中,上下学高峰期交通拥堵严重。针对这一问题,区住建局指导施工单位科学合理制定施工方案,于5月20日率先畅通了牛山路至中学段,保证了长清一中恒大绿洲校区如期开学;后期又积极协调,于7月1日畅通了中学至琵琶山路段,目前路灯等基础设施也已安装调试完毕并投入使用。

畅通湄湖街东延市政道路,将凤凰路、牛山路、琵琶山路、大学路全部连接起来,在恒大绿洲社区北侧打通一条新的道路循环,至此恒大绿洲社区内实现全部交通循环,在缓解学校周边交通压力的同时,也极大改善了社区居民的生活和出行环境。

市政建设再发力 路网畅通为民生

近几年来,区住建局坚持问题导向,秉承惠及民生福祉宗旨,



长清区住建局主动承接轨交1号线线下道路恢复工程,克服困难确保正常通车。

大力推进市政道路建设,优化城市路网结构,有效改善了城区交通状况,居民出行越来越便捷,幸福指数也越来越高。

2020年,全力推进实施“12356”市政工程建设计划,致力城区环境面貌实现“大变革”。截至目前,新建的规划一路峰山路路口、沙河南路(湄湖街一红山路)主车道已正常通车,为老城片区棚改安置房建

设提供了完善的市政配套;莲台山路(王府东街一金牛街段)、湄湖街东延、宾谷街东段(文昌路一凤凰路)等道路竣工通车,进一步完善了城区路网;红山路、汇侨城规划路等十余条市政道路正在紧张建设中……

2019年实施了“28266”市政工程建设计划,对全区市政道路的路灯实施了节能改造,提高亮度的同时更加智慧节能;对城区

“三纵三横”6条主干道进行改造提升,更新升级隔离护栏,修缮更换路沿石、人行道花砖,重新施划道路标线,打造大学路交通绿波带,城区环境面貌实现大变革;实施了莲台山南路南段、金牛街、阜新街东段、龙泉街西段、峰山路等5条市政道路雨污水管线建设工程,为后期市政道路工程顺利实施奠定基础;新建湄湖街(凤凰路至牛山路段)、莲台山路(水鸣

街至龙泉街和龙泉街至王府两段)、大彦街(文昌路与莲台山路之间的断头路)、王府东街(文昌路至莲台山路段)、水鸣街(莲台山路至文昌路段)等多段市政道路,缓解局部地区交通拥堵的同时,进一步完善了海子洼片区市政配套,加快了片区开发步伐。

以担当筑路 用实干筑梦

主动靠上,树立“全区一盘棋”思想。2019年,区住建局在时间紧、任务重的情况下,主动承接了轨道交通1号线线下道路恢复工程,克服各种困难,确保了1号线的正常通车。同年,区住建局积极谋划、牵头实施了峰山路、龙泉街西段等市政道路雨污水管线建设工程。为了避免多次施工,区住建局积极主动对接供热、供水、供气相关单位,多方协调,大力推进雨水、污水管线,自来水、电缆、天然气等地下综合管线建设工作,为下一步快速完成城市市政道路建设,完善市政配套打下坚实基础。

盯紧靠牢,强力推进建设进度。区住建局主动作为,提前谋划,制定了严谨周密的市政工程建设计划,每个项目都倒排工期,挂图作战。区住建局局长王庆波定期到每个建设项目施工现场实地督查,副局长周生奇坚持每天早上召开市政建设工作例会,通过加强督查调度,深入现场实地解决问题,强力推进项目建设。

推动美丽乡村建设,美化居住环境增加家庭收入

家家户户竞出彩,“凤凰”展翅飞

文/片 通讯员 刘兴宇

走进崮云湖街道凤凰村,只见白墙灰瓦、绿树环绕。村东流水潺潺、村西青山环抱,一幅魅力水乡的景色徐徐展现在你的面前;步入出彩人家的家中,院中花香四溢、室内干净有序,处处体现着庭院美、生活富、家风好的浓浓气息。

据悉,凤凰村是长清区崮云湖街道唯一的回民村,自开展“出彩人家”创建工作以来,凤凰村村两委、村妇联以“魅力回乡 出彩凤凰”为主题,迅速行动,高标准规划,扎实开展工作,共创建出彩人家示范户56户,占全村常住户数的28%。

助力创建出彩人家 小家之美助力乡村大美

近年来,凤凰村紧紧抓住山东省特色村寨建设、山东省生态村建设、济南市美丽乡村建设、济南市文明村创建的契机,与出彩人家创建工作紧密结合,不断提升全村生产生活条件,优化村民生活环境。

修建了进村牌坊,提升了村庄的对外形象;完成了全村自来水改造和街道硬化工程,硬化面积达到10000平方米左右;修建排水管道解决了污水排放问题;美化墙面3000平方米,墙头仿古安装,建成少数民族村寨特色;完成三户的搬迁,建成东古槐树下广场,增添村民建设娱乐场所;同时完成了挡风墙建设,村委会大门改造等项目。

在今年的人居环境提升工作中,向村民发放争创出彩人家、助力人居环境提升倡议书,引导村民在保证自己庭院干净整洁的同时,做好房前屋后卫生清理与保持,以小家之美助力乡村大美,营造优美宜居的生活环境。

组织各类创建活动 鼓励居民积极参与

近日,凤凰村围绕推动各户居民积极参与出彩人家创建工作为主线,组织了多方面的学习



▲巾帼志愿者到凤凰村帮村民打扫卫生。

◀村里评出20户好媳妇好婆婆,带动家风转变。

创建活动。一是组织了30多名村民代表到平安泉庄和文昌潘庄学习先进经验,开阔视野,明确创建方向。二是在村里评树了5户标杆户,组织村民观摩,学身

边的典型。此外,通过村妇联组织执委入户现场打分方式,评选出了两批出彩人家示范户56户,并在全村家庭中开展出彩人家大比武

活动,最终根据比武成绩进行物质和精神奖励。6月24日,对去年评出的10户出彩人家示范户的的进行物质奖励,对积极参与胜出的46

户除物质奖励外,评为第二批出彩人家示范户,并进行挂牌。建立出彩超市,实行量化积分考核,通过激励激发村民参与创建的内在动力,在全村形成了家家户户竞出彩的良好氛围。

注重发展特色产业 帮助村民走向富裕

随着“出彩人家”工作的推进,凤凰村不断注重发展特色产业,使得村民生活逐渐富裕。把产业培育作为出彩人家创建的动力源,通过党支部+龙头企业+合作社+农户的方式大力发展再生资源回收业、运输业、种植、养殖等特色产业。开展技能培训,开设新农村、新女性、新生活培训课程,帮助妇女链接资源,宣传强农惠农政策,普及农业实用技术,提升妇女村民增收能力,拓宽增收渠道。发展废品回收龙头企业两家,种植核桃2000亩,成立了核桃种植合作社。目前全村60%的村民从事再生资源回收、加工、运输、销售,20%的村民从事建筑工程业,20%的村民从事种养业,成为远近闻名的富裕村。

目前,“出彩人家”已在凤凰村落地生根,越来越多的村民主动对村内公共环境和自家房前屋后打扫整理,在村和街道领导的帮助下,从美化居住环境、增加家庭收入和传承优秀家风入手,努力不断提高家庭生活品质,积极共建文明新乡村。